Severočeské muzeum v Liberci má nového ředitele Mgr. Jiřího Křížka
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Dne 17. května 2011 jmenovala Rada Libereckého kraje Mgr. Jiřího Křížka ředitelem Severočeského muzea. Jiří Křížek k 1. červenci převzal funkci po Mgr. Aloisu Čvančarovi, který byl ředitelem muzea v letech 1990 - 2011.

Jiří Křížek je absolvent Historického ústavu Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. Později působil na Státním ústavu památkové péče v Praze a na NPÚ ÚOP v Praze a v Liberci. Je členem Českého národního komitétu Mezinárodní rady pro památky a sídla (ICOMOS – poradní orgán UNESCO), Klubu za starou Prahu, redakčních rad odborných časopisů a periodik. Dlouhodobě se věnuje organizování akcí na podporu a propagaci památek a památkové péče.  

Záměrem nového ředitele je otevřít instituci laické i odborné veřejnosti, zlepšit prezentaci sbírek a výzkumných úkolů odborných pracovníků, připravit nové moderní stálé expozice muzea a také zviditelnit unikátní muzejní knihovnu. Jedním z cílů je i zachování kontinuity sbírkotvorné a odborné činnosti, která má v muzeu dlouhou historii. Zásadním úkolem bude i vytvoření společných projektů s kulturními institucemi v zahraničí i v České republice.    

