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Tisková zpráva (Liberec, 23. 9. 2011):

Při pochůzce po Ještědském hřebeni dne 19. září 2011 byl Radkem Janouškem a Ivanem Rousem zjištěn nelegální výkop při památníku Mohyla letců (50°43'59.984"N, 14°58'33.738"E). Památník je připomínkou leteckého neštěstí ze dne 20. srpna 1948, kdy zde havarovalo vojenské dopravní letadlo Aero C-103. Při havárii zemřelo pět osob, včetně předních leteckých konstruktérů Husníka a Karmazína. Pro československou leteckou konstrukci znamenala nehoda citelnou ztrátu vůdčích osobností oboru.

V okolí mohyly se nachází velký počet drobných zbytků havarovaného letounu. Při bližším ohledání výkopu bylo zjištěno, že byla vytažena podvozková noha letadla včetně disku. Tu později objevil spolupracovník Severočeského muzea Radek Janoušek nedaleko výkopu, kde byla pravděpodobně ukrytá, připravená k zamýšlenému odvozu. Vzhledem k okolnostem bylo rozhodnuto o jejím snesení  a přepravě do Severočeského muzea. Z podstaty původního uložení se jedná o archeologický nález. 

Lze odhadnout, že nelegální výkop provedl či provedli sběratelé těchto artefaktů, i přes pietní ráz místa. V Severočeském muzeu v Liberci bude podvozková noha konzervována a později vystavena jako připomínka leteckého neštěstí.. 

