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Tisková zpráva (Liberec, 11. 1. 2012): „Návštěvnost Severočeského muzea v roce 2011“

Severočeské muzeum v Liberci vyhodnotilo svoji návštěvnost v minulém roce. V prvním pololetí roku 2011 došlo k propadu návštěvnosti oproti roku 2010 o 36 procent z 19 791 na 12 575 návštěvníků. Od července do prosince letošního se podařilo tuto ztrátu částečně dorovnat, návštěvnost vzrostla oproti roku 2010 o 17 procent na konečných 25 483 návštěvníků. Na dobrém výsledku druhého pololetí se pozitivně projevila například činnost nové muzejní pedagožky, zavedení nové tradice adventních programů a především výstava libereckého sochaře a loutkaře Zdeňka Viléma, která se stala opravdovým podzimním hitem. Trvalé snížení vstupného na příležitostné výstavy ve velkém a malém výstavním sále z 50 na 30 korun je cíleno především pro obyvatele Liberce a pravidelné návštěvníky, kteří znají stálou, pro některé návštěvníky až příliš stálou, expozici. Někteří návštěvníci rovněž přivítali prodloužení návštěvní doby o hodinu, prozatím alespoň ve středu do 18 hodin. Nelze však skrýt fakt, že od roku 2009 trvale dochází k výraznému propadu návštěvnosti v Severočeském muzeu. Tento trend v roce 2012 chtějí odborní i provozní zaměstnanci muzea změnit především zajímavým výstavním programem, doprovodnými akcemi a výukovými programy. Z chystaných 11 letošních výstav lze zmínit třeba ty, které se budou věnovat temným tématům z naší minulosti „Za ostnatým drátem – nacistické koncentrační tábory v Čechách a na Moravě“ a „Industriál války – válečný průmysl na území České republiky“. Ze zábavnějších výstav pozveme na unikátní jarní projekt „Loukamosaic“, kdy se celý velký výstavní sál promění na jednu obrovskou plochu, kde budou sami návštěvníci vytvářet obří mozaiku. Výstava „Studio výtvarné fotografie“ zase připomene nesmírně zajímavou a neprávem pozapomenutou skupinu libereckých fotografů, která byla založena právě před 50 lety. Všechny výstavy vznikají z iniciativy odborných zaměstnanců, kteří jsou nově zároveň i jejich kurátory. Na financování dvou výstavních projektů se podařilo získat finanční prostředky od Statutárního města Liberce. Na rok 2012 připravilo muzeum důslednější propagaci svých akcí v médiích, ulicích i dopravních prostředcích, aby se informace o výstavách snadno dostaly k obyvatelům i návštěvníkům Liberce. 

Další novinkou pro návštěvníky muzea je možnost zakoupit si ke každé výstavě plakát formátu A2 za 30,- a možnost bezdrátového WiFi připojení k internetu v celé budově muzea i v jejím bezprostředním okolí. 

