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Tisková zpráva (Liberec, 21. 2. 2012): „Loukamosaic – umělecký projekt s charitativním přesahem“

V Severočeském muzeu v Liberci se od 23. února do 6. května 2012 budou moci děti i dospělí podílet na tvorbě největší společné mozaikové louky. Záštitu nad výstavou převzali ministr zahraničních věcí pan Karel Schwarzenberg a Ministerstvo kultury České republiky. 

Loukamosaic je unikátní umělecké dílo, do něhož se doposud zapojilo přes 6000 lidí ze všech koutů světa na základě společného projektu akademického sochaře Michala Bouzka a malířky Lucie Crocro. Společné umělecké dílo je vystavováno v galeriích, muzeích a botanických zahradách.

Myšlenkou Loukamosaic je propojit rozdílnosti a zároveň uskutečnit umělecký experiment, a to na základě vztahu člověka s přírodou. Autoři projektu a jejich přátelé založili občanské sdružení Femancipation (osvobození květů), které pomáhá tuto ideu realizovat. 
Společná mozaiková louka sestává z individuálních květů vytvořených technikou mozaiky dětmi i dospělými. Velké květy a jiné kompozice vznikají na základě spolupráce třídy dětí nebo skupiny dospělých. Rostliny léčí, Loukamosaic pomáhá. Slova spisovatele Martina Bubera ,,Pomoc není ctnost, ale tepna bytí“ se stala mottem pro charitativní součást projektu pro dětské domovy a nevidomé. Nevidomí účastníci tak mají jedinečnou příležitost vytvořit si vlastní mozaiku s použitím trojúhelníkových kousků opatřených Braillovým písmem.  
V Liberci je Loukamosaic realizována od roku 2009. V Severočeském muzeu v Liberci budou vystaveny také mozaiky projektu Barevný dialog mezi Libercem a Zittau. Interaktivní výstavy s tvorbou mozaiky pro Loukamosaic se mohou účastnit jednotlivci, rodiny s dětmi, třídy mateřských, základních a středních škol i týmy dospělých. 

Nabídka pro školy

Přijměte pozvání na interaktivní výstavu s uměleckou dílnou Loukamosaic.

Idea: Loukamosaic je unikátní umělecké dílo, metafora společenství rozkvetlé louky. 

Výstavu připravilo Severočeské muzeum v Liberci ve spolupráci s občanským sdružením Femancipation, o.s.. Nabídka je určena žákům základních škol, studentům středních škol a dětem mateřských škol. 

Do tvorby mezinárodního projektu Loukamosaic se doposud připojilo přes 6000 dětí a dospělých ze všech koutů světa. Každý účastník komponuje z barevných keramických částic do šestiúhelníkové krabičky svoji mozaikovou květinu, nebo jiný motiv, jako součást společné mozaikové louky. Navíc má možnost si ještě jednu malou mozaiku odnést s sebou domů. Velké mozaiky vznikají jako společné dílo skupiny. Ty zůstávají na místě a jsou nadále vystavovány v galeriích, muzeích a botanických zahradách. Jednoho dne bude Loukamosaic umístěna na stálém symbolickém místě.

Cena vstupenky do Loukamosaic pro jednoho žáka je 69 Kč + 10 Kč vstupné do muzea. Zahrnuje  program v umělecké dílně pod vedením lektora, kompletní sadu na výrobu mozaiky a částku, která bude poskytnuta místní charitativní organizaci.

Cena vstupenky pro žáky základních a středních škol a děti z mateřských škol je snížená. Běžná cena vstupenky do projektu pro zakoupení kompletu Loukamosaic je 199 Kč .

Děti a žáci si s sebou přinesou psací potřeby a e-mailový kontakt pro vyplnění do certifikátu pro budoucí informace o výstavách Loukamosaic.

