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Tisková zpráva (Liberec, 27. 2. 2012): Muzeu utíkají statisíce z provozních peněz

Severočeské muzeum v Liberci si nechalo zpracovat posudek na tepelné úniky hlavní budovy na Masarykově třídě. Měření odhalilo, že v muzeu dochází ke zbytečným ztrátám, které v ročním souhrnu tvoří cca 150 tisíc Kč zbytečně vynaložených peněz na provoz. 

Budova Severočeského muzea byla postavena v letech 1897–1898. V té době neexistovaly dnes všeobecně známé požadavky na zateplení budovy nebo na minimalizaci tepelných úniků. Systém vytápění byl podobný jako u všech velkých budov stavěných na přelomu 19. a 20. století, tzn. že systém vzduchových kanálů vedl skrze celou budovu a na některých místech je doplňovaly klasické radiátory. Různé rekonstrukce se dotkly v budově muzea především systému vytápění, který byl několikrát změněn. V současné době má muzeum plynové kotle, ve kterých se za rok protopí plynu v ceně přibližně jednoho milionu korun. 

Od vzniku budovy roku 1898 proběhly pouze dílčí stavební úpravy, které měly za cíl snížit energie na vytápění. Na termofotografiích pořízených právě pro účely odhalení největších tepelných ztrát jsou jasně patrné zásadní stavebně-izolační nedostatky objektu, které se objevily jak na vstupním schodišti, které "svítí", tak i na některých místech na střechách.  

V budově muzea také neexistuje klimatizace, takže v létě paradoxně dochází k přehřívání interiérů a následnému přesychání, např. historický nábytek praská a ničí se. V zimě na druhou stranu nelze přes veškerou snahu vytopit interiéry na více než 10-15 °C a návštěvníci chodí po expozici v kabátech, které si beztak nemají kam odložit, protože muzeum nemá šatnu, kam by si návštěvník mohl bezpečně uložit své osobní věci a oděv. Nelze se pak divit, že muzeu klesá počet návštěvníků, kteří jsou již běžně zvyklí na mnohem vyšší standard z jiných muzeí. 

Dalším problémem, který souvisí s nároky 21. století na veřejně přístupné budovy, je bezbariérový přístup. Objekt muzea jakoukoli podporu pro pohyb zdravotně postiženým v současnosti nenabízí. Stejné problémy mají v muzeu například maminky s malými dětmi při vynášení kočárků po schodištích před budovou. Uvnitř budovy je situace přímo katastrofální, v rámci ani jednoho patra nejsou podlahy v jedné rovině. Budova sice patří mezi nejkrásnější muzea v České republice, avšak dispozičně a komunikačně je naprosto nevyhovující. 

Severočeské muzeum v Liberci se proto chystá využít tzv. Norské fondy na projekt modernizace hlavní budovy, která by se stala bezbariérovou. Náklady na vytápění by se zároveň rekonstrukcí snížily o cca 15 %.  Budova je státem chráněnou kulturní památkou, takže je vyloučena například výměna oken za moderní okna, zateplení fasády nebo výraznější stavební zásah. Úspory a odstranění bariér se přesto dají provést realizací nového vstupu pro návštěvníky, opravou oken, vložením izolačních fólií za radiátory a dalšími úpravami tak, že památková hodnota domu zůstane zachována, resp. bude ještě dále umocněna. Oprava budovy může být v České republice prvním příkladem tzv. „zelené památky“ mezi historickými budovami muzeí. Stavební práce jsou navrženy tak, aby došlo ke snížení nákladů na energie při zachování a obnově všech památkových hodnot. Bezbariérovost veřejné budovy je v rámci navržených prací samozřejmostí.

Realizací záměru dojde k výraznému zlepšení kulturních služeb v Liberci a Libereckém kraji a snížení provozních nákladů, které za muzeum musí hradit Liberecký kraj jako jeho zřizovatel. Peníze na projektovou dokumentaci si již Severočeské muzeum sehnalo a nyní čeká na schválení záměru Radou Libereckého kraje, aby mohlo začít připravovat žádost o dotaci z Norských fondů (EEA and Norway Grants).

