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Tisková zpráva (Liberec, 12. 3. 2012): „Březnové novinky v Severočeském muzeu v Liberci“
Zaměstnanci Severočeského muzea v Liberci připravili pro širokou veřejnost tři novinky – novou expozici kabinetu fotografie, přednáškový cyklus a doprovodnou soutěž k projektu Loukamosaic. 

Komorní expozice kabinetu fotografie bude v budoucnu obměňována v půlročních cyklech, kdy se bude střídat umělecká fotografie s historickou. První cyklus je věnován uměleckým fotografiím Ing. arch. Viléma Boháče. Liberecký architekt a fotograf V. Boháč se fotografii kromě architektury začal intenzívně věnovat po druhé světové válce. Zpočátku byla středem jeho zájmu divadelní fotografie a portréty, kterými obesílal mnohé tuzemské i mezinárodní výstavy. První mezinárodní úspěchy se dostavily až s fotografiemi aktů. Stylem své tvorby usiloval o odlišení se od běžné komerční produkce, odstranění naturalismu nahrávajícího lacinému povrchně erotickému zájmu diváka. Boháč se v inspiracích obracel k soudobému výtvarnému umění, zvláště k moderní plastice. Jeho stylizace ženských aktů na černém pozadí, s výraznými linkami a kontrastními světelnými přechody jsou geometrizovanou lyrickou stylizací daného tématu, kterou ve 20. století využívali i mnozí další věhlasní fotografové. Vilém Boháč je zároveň považován za duchovního otce Studia výtvarné fotografie v Liberci, volného sdružení fotografů z Liberce a okolí, od jehož vzniku letos uplyne 50 let a jemuž se bude od 19. dubna 2012 věnovat výstava v Severočeském muzeu.

Od 21. března bude v Severočeském muzeu probíhat pravidelný program přednášek. Přednášející jsou z řad zaměstnanců i externích spolupracovníků muzea. Budou tu prezentována různorodá témata z oblasti archeologie, historie, přírodovědy, architektury a mnoha dalších. Přednášky se budou konat každou třetí středu od 18 hodin v AV sále Severočeského muzea. Součástí přednášek bude i doprovodný servis pro veřejnost.

Třetí akcí je fotografická soutěž pro děti i dospělé "Neváhej a foť", která probíhá v období od 8. 3. do 28. 4. 2012. Akce je určena pro pracovní kolektivy, třídy a další skupiny a navazuje na výstavu Loukamosaic – umělecký projekt s charitativním přesahem. Úkolem účastníků je nafotit co nejvíce detailů domovních fasád s rostlinnými motivy. Výhrou je projížďka po Liberci historickou tramvají. Samotná výstava Loukamosaic trvá do 6. května 2012. Interaktivní výstavy s tvorbou mozaiky se mohou účastnit jednotlivci i rodiny s dětmi. Doposud se do projektu zapojilo přes 6000 lidí ze všech koutů světa na základě společného projektu akademického sochaře Michala Bouzka a malířky Lucie Crocro. Společné umělecké dílo je vystavováno v galeriích, muzeích a botanických zahradách.

