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Tisková zpráva (Liberec, 4. 9. 2012): „Zachráněné poklady“
Podtitul: Nejnovější akvizice, restaurované předměty a výzkumy  
Severočeského muzea v Liberci
Výstava se bude konat v termínu 3. – 30. 9. 2012 v prostoru vstupního vestibulu budovy Krajského úřadu v Liberci. Vernisáž výstavy proběhne dne 5. 9. 2012 v 
16.00 za účasti Ing. Lidie Vajnerové, která nad výstavou převzala záštitu, náměstkyně ředitele Severočeského muzea PhDr. Kateřiny Nory Novákové, Ph. D. a dalších VIP hostů.
Výstava představí ve zkratce formou obrazové i textové dokumentace na panelech a také ve dvou vitrínách nejnovější a nejvýznamnější přírůstky předmětů do našich sbírek, které se uskutečnily formou darů, nákupů, přírodovědných sběrů a archeologických výzkumů. Prezentována bude také péče o sbírkové předměty formou restaurování.
Severočeské muzeum v Liberci má jako sbírkotvorná instituce velmi široký záběr činností, které nejsou veřejnosti vždy dobře známy. Není to jen činnost shromažďování a vystavování předmětů se společenskou, přírodní nebo uměleckou hodnotou, ale také péče o ně. Proto jsme se rozhodli ukázat veřejnosti na konkrétních příkladech některé poklady z našich sbírek z období posledních pěti let. Výstava je příběhem jednotlivých předmětů nebo významných sbírkových celků, o jejich získání formou nákupů nebo darů, získávání cenných přírodních exemplářů z oborů botaniky nebo zoologie a také významných archeologických výzkumech našeho regionu. Podrobně seznámíme diváky také s péčí o sbírkové předměty jak v naší vlastní konzervátorské dílně, tak restaurování silně poškozených specifických předmětů odbornými restaurátory. 
