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Tisková zpráva (Liberec, 25. 10. 2012): „Výstava ‚Čechoslováci v gulagu‛ v Severočeském muzeu v Liberci“
Od 31. října do 9. prosince 2012 bude v Severočeském muzeu představena panelová výstava Ústavu pro studium totalitních režimů, sledující téma tzv. gulagů = systému sovětských trestných táborů pověstných drastickými životními podmínkami, týráním vězněných a velmi vysokým počtem zemřelých. Výstava Adama Hradilka a Jana Dvořáka je věnována osudům československých občanů zavlečených do těchto táborů. Autoři zaznamenali desítky rozhovorů s bývalými vězni a shromáždili množství materiálů z archivů NKVD i autentických předmětů lágrového života. Svědectví vězňů, fotografie a artefakty z lágrů tvoří součást unikátní výstavy, kterou Ústav pro studium totalitních režimů pořádá ve spolupráci s Knihovnou Václava Havla.

Výstava bude v Severočeském muzeu zahájena v úterý 30. 10. 2012 v 17:00 hodin, zahájí ji Plk. PhDr. Eduard Stehlík, 1. náměstek ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů, a Bc. Adam Hradilek, jeden z autorů výstavy.

