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Tisková zpráva (Liberec, 18. 11. 2012): „Odhalení naučných tabulí o prusko-rakouské válce 1866 v Liberci a ve Svijanech“
V sobotu 17. listopadu 2012 byly ve Svijanech a v Liberci odhaleny další z naučných tabulí, které seznamují místní obyvatele i návštěvníky s prusko-rakouskou válkou v roce 1866. Iniciátorem akce byl Komitét pro obnovení památek z války roku 1866 v čele s Jiřím Náhlovským. 

Členové komitétu dobrovolně obnovují poškozené a zaniklé památníky, které vznikly ještě v době rakousko-uherské monarchie, aby připomněli zapomenuté osudy vojáků i civilních obyvatel Liberecka. 

Na informační tabuli, která byla osazena u hlavního vstupu na zrušený liberecký hřbitov, dnes Zahradu vzpomínek, se zájemce například dozví, jak probíhala bitva u Dlouhého Mostu 24. června 1866 nebo jak v Liberci před sto lety vypadaly hroby rakouských a pruských vojáků. Slavnostního odhalení tabule se ujala paní primátorka SML Bc. Martina Rosenbergová před nastoupenými členy Komitétu v dokonale věrných historických uniformách pruské, saské a rakouské armády. Odhalení infotabule předcházela přednáška Jiřího Náhlovského v Severočeském muzeu o průběhu prusko-rakouské války na Liberecku. 
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