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Tisková zpráva (Liberec, 18. 3. 2013): „Výstava ,Pocta japonskému meči‘ v Severočeském muzeu v Liberci“
Ve čtvrtek 21. března od 17 hodin bude v Severočeském muzeu slavnostně zahájena výstava „Pocta japonskému meči“, která představí historické japonské zbrojířství – japonské meče, dýky, mečové záštity, zbroj a mnoho dalších, velmi ojedinělých a vzácných předmětů z 15. až 20. století. 
Japonský meč, mimochodem jedna ze tří císařských insignií, hrál již od nejstarších dob v kultuře Země vycházejícího slunce velice důležitou roli. Kromě své primární funkce zbraně úzce koresponduje i s původním japonským náboženstvím šintó a také buddhismem. Meč symbolizuje trovněž sílu statutární, protože v určitých obdobích bylo nošení páru mečů omezeno jen na samurajskou vrstvu, kde mohl válečník nosit meč pouze té úrovně, která odpovídala jeho společenskému statutu.

Impulsem pro výstavu „Pocta japonskému meči“ byla stejnojmenná výstava uspořádaná společností Bušidó v Muzeu Policie ČR na podzim 2012. Tato společnost, nesoucí jméno mravního zákoníku samurajské vrstvy, sdružuje zájemce o kulturní a historické dědictví dávného Japonska a specializuje se zejména na japonské zbrojířství a samurajskou kulturu. Na současné výstavě jsou proto k vidění skvosty japonského mečířství od 15. do 20. století, které reprezentují různé mečířské školy s širokou škálou motivů, materiálů a technik zpracování.

Mezi vystavenými cubami (mečovými záštitami) se nachází nemálo položek ze sbírky barona von Liebiga, velkého sběratele a osvíceného donátora Severočeského muzea, a prof. Lumíra Jisla, význačného orientalisty a badatele uvedené problematiky mezinárodního významu. 

Výstava, jejímž odborným garantem je Česko-japonská společnost, se koná pod záštitou Velvyslanectví Japonska v ČR a bude přístupná do 12. května 2013.
Doprovodný program: 

· 21. března 2013 v 17 hodin - slavnostní vernisáž výstavy s ukázkami bojových umění

· 3. duben 2013 v 17 hodin - komentovaná prohlídka výstavy a přednáška o japonském mečířství Jakuba Zemana

· 28. dubna 2013 od 10 do 18 hodin - den japonské kultury (ukázky japonských bojových umění, ukázky originální kaligrafie, přednáška o restaurování japonských mečů, komentovaná prohlídka výstavy, tematické výtvarné dílny pro děti)

· 12. května 2013 od 14 do 17 hodin - slavnostní dernisáž výstavy

