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Tisková zpráva (Liberec, 26. 3. 2013): „Výstava ,Pravěký a současný šperk‘ v Severočeském muzeu v Liberci“
Ve čtvrtek 28. 3. 2013 v 17 hodin bude v Severočeském muzeu zahájena výstava, jež představí šperky z období neolitu, přes období římské kultury až po kulturu keltskou, které byly nalezeny na našem území, v úzké vazbě na šperky současných českých autorů. K vidění zde budou prastaré šperky z upravovaných zubů, kostí, mušlí, bronzové fibule, nákrčníky, nápažníky, náramky, nánožníky a prsteny instalované v jedné vitríně se šperky současnými. Propojujícím prvkem starých a současných šperků je buď materiál, tvarosloví nebo myšlenková idea. 
Severočeské muzeum ve spolupráci s Oblastním muzeem v Lounech, Regionálním muzeem v Teplicích, Regionálním muzeem a galerií v Jičíně, Muzeem Mladoboleslavska a Regionálním muzeem K. A. Polánka v Žatci připravilo pro návštěvníky vysoce reprezentativní přehlídku těch nejkrásnějších pravěkých šperků ze severní části Čech. Vedle spon duchcovského typu, které tvořily součást votivního daru nalezeného při opravě Obřího pramene v Lahošti u Duchcova, se návštěvník může pokochat rozmanitými tvary spon z doby římské nebo si může porovnat náramky únětické kultury s módními tvary náramků v době laténské. 
V současném autorském šperku, který návštěvníci zcela výjimečně uvidí v intimní blízkosti s pravěkými ozdobami, lze překvapivě nalézt velké množství spojitostí. Mnozí současní autoři využívají ve své práci tisíciletími osvědčené ornamenty, tvary nebo způsoby upínání k tělu či oděvu. Vzhled těchto původních forem, často transformovaných v nových materiálech, se kvůli vývoji vkusu, účelu a technologií samozřejmě částečně pozměnil. I tak v nich ale můžeme nalézt podvědomé archetypální spojitosti s pradávnými ozdobami. 
Výstava bude přístupná do 26. května 2013.

