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Tisková zpráva (Liberec, 19. 4. 2013): „,Den japonské kultury‘ v Severočeském muzeu v Liberci“
U příležitosti výstavy "Pocta japonskému meči" připravilo Severočeské muzeum na neděli 28. dubna od 10 do 18 hodin atraktivní program pod názvem Den japonské kultury. Návštěvníci tu budou moci zhlédnout divadelní představení Malého divadla kjógenu, ukázky bojových umění, poslechnout si přednášku o restaurování japonských mečů, vyzkoušet si kaligrafii nebo si složit origami. Pro děti budou přímo na výstavě připraveny výtvarné dílny, v nichž si budou moci po celou dobu trvání výstavy vyrobit suvenýry s japonskou tematikou. 
Malé divadlo kjógenu bylo založeno roku 2001, od roku 2005 funguje jako občanské sdružení. Jeho hlavními cíli jsou rozvoj netradičních forem divadla, realizace nekomerčních uměleckých, především divadelních, projektů se specializací na japonské frašky, lidové, rané a alternativní divadelní formy.

Jedná se o ojedinělý a dlouholetý projekt vzájemné kulturní spolupráce mezi českými a japonskými divadelníky, podporovaný pravidelně pořádanými dílnami, v rámci nichž je za účasti japonského mistra nastudována nová hra v češtině. Malé divadlo kjógenu je ojedinělým divadelním seskupením působícím za hranicemi Japonska, které se systematicky věnuje pěstování tohoto tradičního uměleckého žánru. Důležitým faktorem je přitom „přenos“ kjógenů na česká jeviště. Členové MDK usilují nejen o to, aby seznámili diváka s žánrem kjógen, ale především se snaží přinést svému obecenstvu základní myšlenku divadla, která bývá dnešními tvůrci opomíjena: „překvapit zrak, potěšit sluch a rozeznít srdce“ (Zeami Motokijo).

ČASOVÝ HARMONOGRAM

10.00 ukázka bojových umění

11.00 Jiří Švestka: přednáška o restaurování mečů

13.00 Jakub Zeman: přednáška o japonském mečířství a komentovaná prohlídka výstavy 

15.00 divadelní představení Malého divadla kjógenu

17.30 ukázka bojových umění 

PO CELOU DOBU AKCE

- ukázky kaligrafie a origami s možností vlastní tvorby
- výtvarné dílny pro děti (výroba masek, vějířů apod.)

Jednotné vstupné 50,- Kč

Samostatné vstupné na divadelní představení 50,- Kč

