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Tisková zpráva (Liberec, 9. 5. 2013): „,Akce v muzeu v měsíci květnu“
DERNISÁŽ VÝSTAVY „POCTA JAPONSKÉMU MEČI“

Na neděli 12. května 2013 od 14 do 17 hodin jsme pro vás připravili slavnostní zakončení výstavy japonského zbrojířství. Již nyní se můžete těšit na ukázky bojových umění, komentovanou prohlídku výstavy či japonské tance v podání Ajni Řezníčkové ze souboru Trn v oku. Po celou dobu akce budou k dispozici výtvarné dílny, kde si budou moci děti i rodiče vyrobit masky, vějíře nebo mečové záštity. Vstup zdarma!

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY „PRAVĚKÝ A SOUČASNÝ ŠPERK“

Na středu 15. května od 17.30 hodin jsme pro vás připravili komentovanou prohlídku výstavy "Pravěký a současný šperk" s jejími kurátorkami PhDr. Kateřinou Norou Novákovou, Ph.D., a Mgr. Marcelou Starou. Součástí prohlídky bude také výtvarná dílna, kde si budete moci vyrobit vlastní šperk inspirovaný pravěkem. Vstup na akci zdarma.

MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ

Opět po roce - v sobotu 18. května od 9 do 17 hodin - jsme pro vás v rámci Mezinárodního dne muzeí dočista otevřeli muzeum. Kdo přijde, žádné vstupné platit nebude, zato se bude moci podívat i tam, kam se dosud žádný návštěvník nevydal! Pozveme vás například do ředitelny, zázemí knihovny, do fotolaboratoře, na věž i na další běžně nepřístupná místa v budově Severočeského muzea.

BAKALAUREÁTY 2013

Tak jako každý rok, i letos proběhne v jarním období v Severočeském muzeu výstava závěrečných prací studentů Katedry designu textilní fakulty Technické univerzity v Liberci. Od 24. 5. do 9. 6. 2013 můžete v muzeu zhlédnout přes dvacet kolekcí dámských i pánských oděvů s překvapivou rozmanitostí výchozích inspirací či módní doplňky, interiérové textilie, autopotahy, svatební ložní soupravu, ručně tkaný gobelínový triptych a další "bakalářky". Velice zajímavé exponáty nabídne expozice také v sekci šperku. Výstava Bakalaureáty 2013 bude zahájena vernisáží s módní přehlídkou ve čtvrtek 23. 5. v 16 hodin.
