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Tisková zpráva (Liberec, 21. 5. 2013): „Výstava ,Bakalaureáty 2013‘ v Severočeském muzeu v Liberci“
Ve čtvrtek 23. 5. 2013 od 16 hodin bude v Severočeském muzeu zahájena tradiční výstava závěrečných prací studentů Katedry designu textilní fakulty Technické univerzity v Liberci. 

můžete v muzeu zhlédnout přes dvacet kolekcí dámských i pánských oděvů s překvapivou rozmanitostí výchozích inspirací či módní doplňky, interiérové textilie, autopotahy, svatební ložní soupravu, ručně tkaný gobelínový triptych a další "bakalářky". 

V letošním roce slaví Technická univerzita v Liberci 60. výročí svého trvání. Dnes už jen málokdo ví, že slavnostní akt založení původní Vysoké školy strojní (pozdější Vysoké školy strojní a textilní) v roce 1953 proběhl ve velkém výstavním sále Severočeského muzea. Na tomtéž místě se uskutečnila výstava k 10. výročí existence liberecké vysoké školy a v průběhu let přibyly i četné další slavnostní akce akademického života (opakovaná zasedání vědecké rady, udělování čestných doktorátů, oslavy různých jubileí VŠST a od roku 1992 Technické univerzity). V tomtéž sále mají od poloviny devadesátých let tradičně své místo také každoroční výstavy závěrečných bakalářských prací mladých návrhářů z Fakulty textilní. V prvních letech zajišťovala studium tohoto oboru Katedra textilního a oděvního návrhářství. V roce 2003 rozšířila pod novým názvem Katedra designu svůj studijní program o obory skla, šperku, bižuterie a bytových doplňků a přenesla část výuky do detašovaného pracoviště v Jablonci nad Nisou. V letech 2006-2011 vyšla vstříc velkému zájmu o textilní návrhářství a organizovala studium tohoto zaměření nejenom v Liberci, ale rovněž v Jihlavě.

Výstavy závěrečných bakalářských prací v Severočeském muzeu probíhají vždy za velkého zájmu veřejnosti, především v den zahájení, kdy je netrpělivě očekávanou součástí vernisáže velká módní přehlídka. Ta letošní bude mimořádně bohatá a nepochybně přitažlivá. Představí se na ní přes dvacet kolekcí dámských i pánských oděvů s překvapivou rozmanitostí výchozích inspirací: od výtvarného umění (iránská architektura, rokoko, secese, art deco, futurismus, umělecká fotografie), přes hudbu (Bachovy fugy), literaturu (Malý princ) a divadlo (Shakespearův sen) až po podněty romantické (Smím prosit?, podzim, mlhoviny) i dramatické (přírodní živly, hlubiny džungle). 

Velice zajímavé exponáty nabízí výstava také v sekci šperku. I v této oblasti představují již samotné názvy či podtituly prací překvapivé a někdy i tajemné impulsy pro neformální tvorbu: souprava šperků pro paní Colombovou, mobilní objekty pro potěchu oka a duše, varianty s magnetem, Kámasútra jako šperk. Neméně pozoruhodné jsou rovněž objekty vytvořené v technikách taveného, vrstveného, lehaného a plochého skla. Přesvědčují o sympatickém hledání nových možností tohoto tradičního materiálu pro současnou výpověď o pocitech mladého člověka (Záznamy nitra, Otisk), pro originální realizaci autorského výtvarného záměru (Oceán, Otisk, Snowboard, Sluneční hodiny) nebo pro variace na téma designu (Prostřeno, Na stole aj.).

Výstava Bakalaureáty 2013 bude zahájena vernisáží s módní přehlídkou ve čtvrtek 23. 5. 2013 v 16:00 hodin a potrvá do neděle 9. června 2013 (do 14:00 hodin).
