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Tisková zpráva (Liberec, 4. 11. 2013): „Jubilejní výstava ,Severočeské muzeum 1873–2013‘“
Ve čtvrtek 7. listopadu v 17 hodin bude v Severočeském muzeu slavnostně zahájena jubilejní výstava ke 140. výročí muzea, která představuje to nejzajímavější ze své dlouholeté historie – vznik a vývoj muzea, jednotlivých sbírek i samotné muzejní budovy. Kromě informací o fungování muzea, o jednotlivých odborných odděleních či o restaurování tu jsou k vidění zajímavé předměty z jednotlivých sbírek. Návštěvníci zde mohou zhlédnout jedinečné exponáty, které nebyly dosud vystaveny – pozoruhodné exempláře z prvních let existence každé sbírky, ale i nejnovější přírůstky – nákupy, dary, výzkumy. Jako doprovodný program budou připraveny odborné přednášky, tvůrčí dílna pro děti či vědomostní soutěž o zajímavé ceny. Výstava bude ke zhlédnutí do 31. 12. 2013.
Ve čtvrtek 7. listopadu od 18 hodin proběhne rovněž slavnostní uzavření (dernisáž) historické expozice, která bude z důvodu stavebních prací v roce 2014 uzavřena již od 11. 11. 2013. Nyní tedy návštěvníci mají poslední možnost ji zhlédnout v původní podobě z 80. let 20. století.

