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Tisková zpráva (Liberec, 19. 5. 2014): „Novinka v Liberci – za méně peněz více výstav“

Od čtvrtka 22. května společně zavádí pro své návštěvníky Oblastní galerie a Severočeské muzeum vzájemné motivační vstupné. Vstupenka zakoupená v galerii, která nebude starší víc jak 14 dní, umožní zájemcům vstup do muzea zdarma na probíhající výstavy. Při zakoupení muzejní vstupenky zase může návštěvník do 14 dnů využít 50% slevu na vstupném do Oblastní galerie. Po dobu modernizace je v Severočeském muzeu zavedeno snížené vstupné 30 Kč pro dospělé a 10 Kč pro žáky, studenty a seniory. 

Od 22. května začíná v Severočeském muzeu v nově zrekonstruovaném malém výstavním sále výstava Královské posezení. Pod vznosným názvem se ukrývá historie záchodů, hygienického příslušenství a sanitární keramiky od 19. století do současnosti. Díky spolupráci s Národním památkovým ústavem, Jihomoravským muzeem ve Znojmě,  soukromým muzeem Klo & So v rakouském Gmundenu a firmou LAUFEN se představí originální kolekce historických předmětů každodenní potřeby, které nás často překvapí svou moderností nebo zcela naopak svou archaičností a kuriózními tvary. Exponáty reflektují zejména výrobu známého keramického závodu Rudolfa Ditmara, jehož produkce patří v současnosti pod firmu LAUFEN CZ. Výstava bude doplněna jedinečným cestovním toaletním vybavením maršála Radeckého a toaletní keramikou ze sbírek Severočeského muzea. Součástí výstavy bude i prezentace nejnovější sanitární keramiky od studentů designu VŠUP v Praze a ZČU v Plzni.
