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Tisková zpráva (Liberec, 1. 3. 2016): „Geologie Jizerských hor a Liberecka“
Ve středu 24. února 2016 byla slavnostně zahájena velká výstava Severočeského muzea "Geologie Jizerských hor a Liberecka". Sousloví "velká výstava" je zde na místě, neboť ji vytvořilo 22 autorů, předních odborníků v oborech geologie, geofyziky, lomařství a podobně. Autoři ve velkém výstavním sále představují prostřednictvím čtyřiceti panelů nejnovější poznatky a objevy a odhalují i nečekané historické souvislosti. Expozice je unikátní právě propojením mnoha oborů, kdy tmelem a jednotící linkou je právě  geologie, tedy věda o zemi. Vzhledem k rozsahu je rozdělena na dva regiony – Liberecko s Hrádeckem, Chrastavskem a Ještědským hřbetem a na Jizerské hory s mírným přesahem do současného Polska. Panely umístěné na obří avantgardní konstrukci z lešení doplňují exponáty k lomařství včetně vrtacího a sbíjecího kladiva, ukázky rozpojování hornin, překrásné krystaly z místních lomů nebo 40 kg těžký kus jaspisu z Ještědského hřbetu. Vystavena je i malá část sbírky Severočeského muzea v Liberci, kterou budovali více jak sto let regionální geologové. Volně jsou veřejnosti předloženy ukázky minerálů a hornin, kterých se mohou dotknout, a v podobném duchu si návštěvníci mohou "osahat" různou povrchovou úpravu liberecké a železnobrodské žuly. Vše doplňují didaktické pomůcky z produkce České geologické služby, stánek s aplikací geologických zajímavostí, promítání filmů ČGS a mezi novinky patří možnost stáhnutí aplikace pro rozšířenou realitu. Velké množství animací, textů a aplikací je možné si stáhnout přes QR kódy. 
Víte že...:

- nejstarší geologická mapa kraje z roku 1858 je od mladého maďarského geologa Jokélyho?
- geolog Bruno Müller, autor geologické mapy Liberecka ze 30. let 20. století a jeden z autorů geologické sbírky muzea, za války vedl velké projekty podzemních továren?

- Liberec má díky spolupráci města a kruhu autorů kolem Josefa Klomínského zpracovánu koncepci a studii urbanistické geologie?

- granitový (žulový masiv) Jizerských hor a Krkonoš má hloubku 8 km?
- zatím nejsilnější zemětřesení postihlo Liberecko v roce 1901?

- v době kamenné bylo Jistebsko na Jablonecku centrem těžby kamene pro výrobu nástrojů?
- Liberecka se dvakrát dotkl ledovec?

- kámen se v lomech řezal i plamenem?

- ve Frýdlantu se vyráběla protitanková mina z uhlí? 

- obří jeřáb Derrick v lomu Rochlice stál původně v Hamburku a nakládal lodě?

- liberecká žula byla použita na říšské kancléřství, stavbu Hitlerovy dálnice i na pomník Stalina na pražské Letné?

- uran se těžil i na Ještědském hřbetu a u Jablonce nad Nisou?
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