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Tisková zpráva (Liberec, 8. 9. 2016): Dny evropského dědictví a ART WEEK LIBEREC v Severočeském muzeu
V sobotu 10. září 2016 od 9 do 17 hodin proběhnou v muzeu již tradiční Dny evropského dědictví. Návštěvníci se budou moci kromě běžné prohlídky výstav a expozic pokochat pohledem z muzejní věže, terasy či arkád nad hlavním vstupem, navštívit rajskou zahradu nebo muzejní knihovnu. Pro dětské návštěvníky jsou připravené výtvarné aktivity a pro dospělé komentované prohlídky k aktuálním výstavám či atraktivní prohlídka muzejního parku s odborným komentářem. Důležitou součástí sobotního programu je prezentace průběhu restaurování Metelkova betlému, který je v těchto dnech opět ke zhlédnutí v Severočeském muzeu, a to za přítomnosti restaurátora Kamila Andrese.
Návštěvníci budou mít poslední možnost poslechnout si komentář k Německočeské výstavě Liberec 1906, neboť tato výstava již tuto neděli 11. září končí. Výstavou provede Kateřina Nora Nováková a Anna Kašparová. Zasvěcený komentář je rovněž připraven k výstavě „Prusko-rakouská válka 1866“.
Další komentované prohlídky proběhnou v muzejním parku – botanička a dendroložka Gabriela Leugnerová poprvé návštěvníkům přiblíží zdejší arboristickou expozici a seznámí je s jednotlivými druhy stromů a dalších rostlin. Přijďte na atraktivní procházku muzejním parkem, dozvíte se mnoho zajímavých informací!   
Severočeské muzeum se rovněž zapojilo do nultého ročníku festivalu ART WEEK LIBEREC – na muzejní terase bude ke zhlédnutí výstava „Gewellt“ od německé výtvarnice Sarah Gosdschan. Festival probíhá od 9. do 16. září 2016 a do Severočeského muzea bude po celou dobu festivalu vstup pro všechny návštěvníky zdarma. 

